
Debrecen, 1806. V. évfolyam, 267. »ám. Kedd, október 2.
■ i< .MMMvt uai«.* t> <»«nt a^y,

S ZABADSÁG
fOUTIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
Mezben; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Vidéken : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.
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(Öt koporsó.) Öt koporsót hoz a 
zug«, zakatoló vonat. Újra bebizonyítjuk 
hegy miiyen szépen és jól tudunk mi to 
metni, A magbélyegző törvénnyé! temetik 
el ókét elevenen, most, a midőn tervezetjük 
kimúlott s visszaadjuk Rákóczynak az 
anyaföldet, az anyafőidnek Rákóozyt. Első 
dolguns legyen ama megbélyegző törvény 
megszüntetése. Mert akkor hiába minden 
temetés, a Rákóczy sirlapjórss írandó arany­
bet Jil megfeketednének s a megbélyegző 
tőrvénybetük .súgnák, mennydörögnék a 
nemz» i f .lébe a jóvá nem lett kárhozatot.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

A protekció ellen

Egyeeseám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 27§

Drágaság és szocialisták.) A nem­
zetközi urak mindenfelé gyüléseznek az elvi­
selhetetlen drágaság miatt, Helyesen van, jól 
teszik, a mi érdekünkben is cselekszik azt.

oldják meg akciójukat a fölöslege? sztrájkok 
megszüntetésével, a melyek legföljebb a ve­
zetőknek hajtanak hasznot, a szegény nép 
megélhetését azonban fölötte megnehezítik. 
A nemzetközik ezoeiáhzmus pápája, Bebel épp 
most bélyegezte meg az ilyen sztrájk mánia 
kárhozaíos voltát. Tőle tanuljanak, ha már 
mástól rém akarnak.

*

(Fődolog a zseb.) Első szerkesztő 
{tőke} a másiknak :) A ti lapodat az okos 
emberek olvassák . . .

Második szerkesztő: Hidd el, jobb lenne, 
ha tízszer annyi oktalan ember olvasná 1 
Mert okos emberektől manapság megélni 
nem lehet . . .

— október 1.
A mi országunk hires arról, hogy 

itt a protekció nélkül való ember nem 
tud menni semmire. Akinek pártfogói, 
lehetőleg magasrangu protektorai nin- 
•■senek, az lehet akármilyen képesített, 
szorgalmas és tisztességes, afi előmene- 
te ben mindig túlszárnyalják azok, a 
kiknek — ahogy mondani szokás — 
Krisztus a pártfogójuk. Oly általános 
nálunk a protekciő-hajhászás, hogy 
szinte belement már a köztudatba, hogy 
a maga emberségéből, aki előre menni, 
vagy állást kapni nem tud, az csak 
pártfogók segítségével érheti el . élját. 
Meg sem botrákozunk azon, ha látjuk, 
hogy igaz, érdemes köztisztviselők, a 
kiknek nincsenek pártfogói éveken,

! évtizedeken át maradnak ugyanazon 
rangsorban, mig teljesen tehetségtelen, 
sőt gyakran a törvény által előirt ké­
pesítéssel sem bíró egyének túlszárnyal­
ják őket. Nemcsak ahhoz kell protek- 

, eió> hogy valamely állást nyerhessen ei 
! a3 ember, hanem ahhoz is, hogy állá­

sában megmaradhasson és zöldágra 
vergődjön. Es, mert uagyobbára az 
érdemtelenek szorulnak a protekcióra, 
a szabály az, hogy rendszerint elnyom­
ják az érdemeseket. Nemcsak az" ál­
lamnál és egyébb közhivatalokban talál­
kozunk a protekciós rendszer csúf ki­
növéséivel, hanem a magánhivatalokban 
is, pénzintézeteknél, nagykereskedőknél, 
vállalkozóknál s egyáltalában a büró- 
ban. Hasztalan hirdették kormányfér 
fiák, az egyes intézmények élén álló
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előkelőségek, hogy a protekcióra mit- 
sem adnak, a tény az, hogy ez a visz- 
szaélés úgy belefészkelte magát az ál­
talános felfogásba, hogy onnan talán 
ki sem irtható.

Most, amidőn egy uj rendszer, egy 
uj éra kezdi meg a tisztogatás munká­
ját közéletünkben, joggal várhatjuk, 
fiogy a protekciós visszaéléseknek is 
gátat vessenek. Biztató jelenség erre 
nézve az, amit Apponyi Albert gróf 
közoktatásügyi miniszterről hallottunk. 
A miniszter, az elvekért való harcban 
megedzett puritán államférfi, hu maradt 
magához uj méltóságában is és teljes 
erejével azon van, hogy nagy porifikáló 
munkájában a protekció rákfenéjét is 
kiirtsa, a miniszter nemcsak a saját 
hatáskörében perhorreskálja a protekciót, 
de megköveteli ezt minden rendű és 
rangú alantasától is. Megtörtént többek 
között, hogy az egyik miniszteri taná­
csos egy olyan előkelő családból szár­
mazó tanítót terjesztett elébe kinevezés 
végett, akinek egy másik miaisgtei 
volt a patronusa. Apponyi bekérte a 
pályázók diplomáját s láf van, hogy egy 
Grün Mózes nevezetű, teljesen ismeret 
len, ralusi fiatalembernek jobb a minő­
sítése, szó nélkül megsemmisítette ta­
nácsosának előterjesztését s általános 
megrökönyödésre Grün Mózest nevezte 
ki. Ezt a rendszert akarja, kívánja 
megvalósítani Apponyi Albert gróf s 
mi őszintén kívánjuk, hogy ez a leg­
tökéletesebben sikerüljön neki.

Kívánjuk, hogy Apponyi Albert 
gróf példáját kövessék az összes rni-

Rufaája rongyos, haja ősz. 
ki járkál házról házra.
Egy verklit hordoz, kóreget, 
Vezeti egy kis árva.

Ruhája rongyos, haja ősz,
A verklit hajtja-hajtja.
Könyörgöm egy pár fillért“ 

Kevés, aki meghallja.

bubája rongyos, haja ősz,
Wy járkál házról-házra , . . 
Éhezik, nincs kenyere,
Kevés, aki megszánja.

• • Kn úgy elnézem ősz haját 
A roskadozó térdet . , .
He;fa 1 ennek csak szomorú, 
Reménytelen az élet 1

Csontos Kálmán.

HATÁRKŐNÉL
Ir.a: Vidovieh EmS.

Az égbolt alján, nem messze a földről, 
három sötét, kavargó felleg, szeszélyes ke­
resztül at alkotott. Hosszú sávban kanyargóit 

I feléje őz ut a földről, mögötte elveszett a 
j mindenségben.
I Egy apró felhő feltolta a magát a ha- 
■ talmasok közé s úgy látszott, mintha intő ha 

tárkő volna, a kik hangtalanul suhantak a 
puszta légben.

A határkőnél találkozott négy lélek. 
Néma utasok voltak, akik hangtalanul su­
hantak a puszta légben.

A keresztutnái megállította őket az Al­
kotás szelleme. Parancsoló hangon szólt 
hozzájuk :

— Lelkek, megálljatok. Egyikőtöknek 
vissza kell menni a földre. Feleljetek, melyik 
megy vissza.

Amulva nézett reájuk nem mozdult 
egyik sem.

— Szóljatok, folytatta —- miért
vonakodtok visszamenni a boldogság völ- 

! gyébe.
Megszólalt az első: Ne kivánd tőlem, 

hogy vissaamenjak. Mióta áhítozom már, j 
hogy vége legyen a földi nyomorúságnak, 
hogy pillanatra elfeledhessen a sok hazug­

ságod hiszen még az álmaim ie mind ha ­
zudtak nekem.

Megindulva kérdezte az Alkotás szel­
leme .

Mi voltál ie a földön szánandó lélek, a 
akinek sorsa csak keserűség ?

Király voltam. Előttem hajlongott 
az alattvalók milliója, de tudtam hogy mö­
göttem átkozva valamennyi. Sokszor érez­
tem a tiszteletteljes kézintésekben a fenye­
getést, a szerelmem, boldoaságom üres for­
malitás, kínzó ceremónia volt. Uram, csak 
nem kivánod, hogy élőről kezdjem.

— Igazad van, — suttogta az Alkotás. 
— a te életed elhibázott. Nem a te vétked 
az, de az Alkotóé.
„ , S te második ? — fordult a másik 
felé.

— Én nem láttam a hazugságot, de 
magam hazudtam. Oh ha tudnád uram, mi­
lyen gyötrelem egy i?,az lólekre, ha tudja, 
hogy hazug minden szava, de hazudik, mert 
parancsolják.

— P*p voltam, uram. S állottam az 
oltár ragyogó pompáján, láttam a gyertyák 
a kisértaties lotogását, hallottam a sférák
földöntúli zenéjét, éreztem sutfögásá a ha 
taimas titkos Erőnek, egész leiken magasz­
tos. nagy gondolat urafia, hogy most me!-
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űisztenumokban is. Legutóbb is a birak 
és a bírósági jegyzők panaszkodtak 
a protekciók ellen, amely lehetővé 
teszi, hogy a régóta szolgáló bíráknak 
főnökeivé jó összeköttetésekkel dicse­
kedhető fiatalemberek lesznek. A birák 
követelik a rangsor szerint való kineve­
zéseket ; elég szomorú, hogy ezt még 
mindig követelni kell.

Törekedjünk arra, hogy a protek­
ciót mindenhonnan kiszorítsuk. Közér­
dek sürgeti ezt.

Politikai hírek.
A király állapota, Báosből jelentik.:

A király ma nem hagyja el a schönbrunni 
Kastélyt a igy a hétfői rendes kihallgatás el­
marad.

A kiegyeeés. A ma déli gyorsvonattal 
Bécsbe várják Szterényi József keres tede- 
lemügyi és Mezőssy Béla földmivelésügyi 
áiiamtitkárt, továbbá Lers dr Ottlik és Haen 
deí miniszteri tanácsost a kiegyezési szakta­
náé 3kozás folytatására. A tanácskozást ma 
délután 4 órakor tartják meg az osztrák mi­
niszterelnöki palotában.

Egy darabant főispán lemondása 
Budapestről távirják, hogy a politikai körök­
ben elterjedt hírek szerint Csathó Zsigmond 
a I" ejérváry kormány által kinevezett csong­
rádi főispán beadta lemondását. Helyébe min 
den valószínűség szerint Károlyi Imrét, az 
aradi főispán fivérét nevezik ki.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 1.
Á mai nap aktuálitásei a következők :

(Minisztertanács)
Ma délelőtt rendkívüli minisztertanács 

volt, amelyen részt vett a kormánynak va­
lamennyi tagja. A mai minisztertanács a

lettem lebeg a világ Ura, a természet Istene.
;S akkor egyszerre a valóra ébresztőt a re­
st adt ei elakadó orgona hangja, a kábító töm­
jén füst és virágillat s hirdettem poklot, a 
hol tüzes vassal égetnek, mennyet, a hol 
ambrávai élünk. Kívánod uram, hogy vissza 
menjek ?

— Ne menj, — szóit elkeseredve az 
alkotó. Tanácstalanul állott, a harmadikat 
meg sem merte szólítani de megszólalt az

— Én visszamegyek. Visszamegyek 
.azért, mert többiek megundorodtak a föld­
től, visszamegyek a hazugságért.

— Tud ;d-a u-am, mi a legnagyobb ha­
zugság a földön9 A boldogság és a bol­
dog alansíg. Nem hittem egyikben eom soha, 
Keres'err, kutattam mind a kettőt és végre 
reájuk találtam Szerettem egy leányt, aj 
t-aink ös-zeforrtak vad, szenvedélyes tűzben, 
szemünk csókol ózott s azt hiszed ez volt a 
soldogság nem, ez a boldogtalanság volU mert 
az a leány nem szeretet, soha, csupán ját­
szott Telem, olyan jó komédiás voltam h ke 
vében, akit kacaghatott.

— S mikor elhagyott, összetört szívvel, 
„dtr-mboa érzésekkel mentem tovább Ke 

oeccbo vettem a toliam s a mig * szemem 
Könnyes volt, a lelkem sirt, mint az őszi 
•..jé! addig beleöntöttem minden gondolatom 
az uTlsö versbe. S azt hiszed uram, ez bol­
dogtalanság volt? Nem, bolgodság.

— Ks én visszamegyek, ezért a bol­
dogságért.

— Ki vagy te — ámult az Alkotó, — 
aki kibékítesz avval az üldöző gondolattal, 
hogv a föld tökéletlennek alkoto.t.

" — Poéta vagyok.
S a mig a kel első ujjongva meat to­

vább a posta sebes szárnyakkal visszatér', a
földre.

költségvetést állapította meg végleg. A mi­
niszterelnök ugyanis úgy végzett a költség­
vetései. hogy az egyes miniszterekkel külön- 
külön tárgyalta a büdzséket. így például 
szerdán délután négy órán keresztül tár­
gyalta a földművelésügyi költségvetést Da­
rányi Ignóc miniszterrel. Ma aztán sikerült 
elintézni az egész költségvetést, úgy hogy 
azt október 10 ón a Házba be fogják ter­
jeszteni.

(A kiegyezés tárgyalása.)
A magyar kormány megbízottai zna 

reggel Bécsbe utaztak a kiegyezés dolgában. 
Délután négy órakor jöttek össze az osztrák 
szakbizottsággal s miután az általános elvi 
szempontokat nagyjában megvitatták, abban 
állapodtak meg, hogy tüzetesebb eljárás vé­
gett kisebb albizottságokat küldenek ki az 
egyes kérdések megvitatása végeit. Olyan 
helyről, ahol alaposan ismerik a kiegyezési 
tárgyalások stádiumát, azt az információt 
nyertük, hogy december vége előtt nincs ki­
látás a kiegyezés megkötésére.

(A makói darabont)
Makóról Írják : Ma tartotta a törvény­

hatóság rendes negyedéves közgyűlését. A 
Cseresnyés volt főispán által kinevezett tiszt­
viselők ügyében úgy határozott a törvény 
hatóság, hogy összes kérvényeiket elutasítja. 
Szalay György, Cseresnyés által kinevezett 
főkapitány ügyében felírtak a belügyminisz 
terhez. A feliratban Justh Gyula inditványá 
ra hivatkoznak arra is, hogy Cseresnyés 
személyesen boszuvágyból mozdította el a 
régi tisztviselőket, hogy azok állását újakkal 
t ölt he se e be. Az alispán előterjesztést tett 
munkáslakásak építése ügyében, mire 300,000 
korona insógkölcsönt szavaztak meg. Majd a 
közigazgatási bizottságba öt uj tagot válasz­
tottak, köztük a gyűlésen jelenlévő Justh 
Gyula és Návay Lajos képviselőházi elnökö-

Végül kijelenti, hogy az elhibázott ter­
vek helyett készítsen a tanács újat s ezt ter- 
jeszsze fal ismét.

A leirat folytán a tanács ma délutánra 
értekezletet hívott össze a városházára. Wesre- 
prémy Zoltán főispán elnökölt az ülésen. 
Jelen voltak Kovács József polgármester, dr 
Magosé György, Vecsey Imre főjegyző, Márk 
Endre, dr Burger Péter, Schwere Vilmos, dr 
Tüdős János, Aczól Géza, Márton Imre, Szé­
kely felmérési felügyelő, Uhlarik Béla, dr 
Baesinszky Vladimir, Haty Kálmán városi 
mérnök.

Az ülésen előterjesztette a tanács a 
miniszter leiratát.

Hosszas vita után dr Tüdős János szó- 
lalt fel s kérdéshez. Kijelentette, hogy más­
fél év előtt ez ügyben tartott értekezleten 
ellenezte a város belterületén való radikális 
átalakítási okát, amelyek pénzügyi akadályok 
miatt lehetetlenségbe ütköznek. Most is ki­
jelenti, hogy kivihetetlennek tartja a közút 
létesirósót. A terv szerint a városnak ás 
arról a déli irányban esek egy útvonala van, 
ezzel szemben a keleti, nyugati irányban 
nincs. Követeli, hogy legyen egyenes útvonal-

A tervezetet jelenlegi állapotában nem. 
fogadhatja el rósszletea tárgyalás alap­
jául. Indítványozza, hogy halasszák ei az 
ügy tárgyalását.

Aczól Gáza elfogadja az indítványt. A 
maga részéről kijelenti, hogy csatlakozik dr. 
Tüdős János fejtegetéseihez.

Márk Endre szerint a miniszter által 
módosított tervet tárgyalni keli.

A bizottság hosszabb vita uián szava­
zással döntött a kérdésben. Kimondotta, 
hogy 5 tagú bizottságot küld ki, amelynek 
feladata 15 nap alatt jelentést tenni. A je­
lentés beérkezte után újabb ülést tag oaz- 
szehivni a polgármester.

két is.

Debreczen szépitészete.
Az építési bizottság ülése 

A miniszter Debreczen közönségéről.
(Saját tudósítónktól)

— október 1.
Néhány óv előtt a mérnöki hivatal a 

város rendészete és fejlődése érdekében ter­
vet készített, melynek megvalósításához 
legalább 20 millióra lenne szüksége a vá­
rosnak.

Hosszas ülésezések után végre a tervet 
elfogadták és felterjesztették a miniszterhez, 
honnan most visszaérkeztek.

A miniszteri leirat ugyancsak kurtán 
intézi el Debreczen város közönségének 
óhaját.

A miniszter ugyanis a tervek átvizsgá­
lása után úgy találta, hogy az az óriási költ 
ség, amely a városrendezéssel jár. nem áll 
arányban a tervezett munkálatok keresztül 
vitelével.

A leiratban a miniszter részletesen fog­
lalkozik zz egyes utozák kibővítésével, kör­
utak létesítésével és kijelent', hogy erekre 
szüksége nincsen.

Egyébként megjegyzi, hogy Debrecen 
város közönsége nem érett még meg arra, 
hogy ilyen nagyszabású tervet keresztül vi­
hessenek. A közönség — mondja továb1 a 
miniszter — nem áll azon az értelmiségi 
fokon, amely predeszlinálhatná, hogy ily óriási 
költséggel a város külső képét megváltoz­
tassa.

KOZIQS ZQATAS.
Adótárgyalások.

(Harmincnyolcadik nap.)

— Saját tudósítónktól. —-
— október 1.

Az adókivető bizottság ma a következő 
polgárok adóját állapította meg: László Karoly 
szüea 30 kor., Zivuska Ferenc né zenetanáraő 
15 kor. Brück Gyűl« zenetanár 30 korona, 
Szabados Vilmos világítási vállalat löO ko­
rona, Nagy Lajos tímár 21 korona, Nagy 
Ferenc tímár 15 Korona, Gá. József nro>
11 korona, Porcsin Ferenc tímár 21 korona, 
ifj Fazekas István tímár 21 korona, m- fa­
zekas István tímár 89 korona, Tamás János 
tímár 24 korona, Juhász Zhgmood tuna.
24 korona, Pősahki István 25 korona, . e--- 
József tímár 25 korona, V. Nagy József t.- 
már 25 korona, özv. Nagy Jozsefné tímár 
21 korona, Kovács István tímár 2ö korona, 
Rotman Dávid szatócs 130 Korona, - 
nvác Mihály né tőzsdós lo Korona 27 hüer, 
Gvéf Margit tőzsdós 52 korona, Munka 
esi Istvánnó tőzrdés 231 korona, Kandei 
Józsefná trabkos 190 korona, lótb Andra 
szobrász művész 68 köröné, Rács • Lajos «.* 
már 25 korona, 70 fillér, Piros Józan, tímár
25 korona, Ormós Gábor tímár 2n soron», 
Kiss L íjos timá- 25 korona, 70 filler, - 
Károly né tímár 27 korona, Nagy J*zse. 
már 27 korona, Madar István tímár
Sárga István tímár 21 korona, loigo l a a» 
tímár 26 korona, Kovács Fermcjs hínár - 
korona, Végh Jánosné timár 21 korona, Ur 

j mós István tímár 27 korona, id. Mn ■
; zef timár 34 korona, Sí voltős há“do' j' , 
i 36 korona, Veréb Lajos tímár 3) 2
! Pásztor Sándo- ti mar 36 korona, id.
I Gábor timár 21 korona, Kiss 1
! 36 korona, Krausz Arthur utazó 30 koron»,
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Herikó Henrik utazó 54 korona, Jóim Dávid 
alkusz 40 korona, Klem Mihály alkusz, 82 
korona, Spitzer Mór ügynök 50 korona. 
Makay Mihály korcsmáros 13 korona, Ifj! 
Pesti János: ? dohány.'trus 14 korona, ’ Ko 
wácia nővérek szatócs 90 Korona, Szabó 
Miklós szatócs 20 korona, Nagy Józsefnó 
szatócs 52 korona 47 korona, Lindenfeld 
Kálmánná szatócs 46 korona, Varga Anna 
szatócs 45 korona, Román Ede szatócs 71 
korona 06 fillér, Neumann Lajos szatócs <5 
korona, 29 iiliér, lelegdi Lajos szatócs 65 
korona, Udvarhelyi Lajosáé szatócs 60 ko­
rona, Újvárosi József szitóes 72 korona, 
Gabtin Márton szatócs 80 korona, Grósz 
Mór szatócs 80 korona, Deák Ferencz sza 
técz 115 korona, Rankai Béla szatócs 128 
korona, Molnár Jenő szatócs 128 korona 
Köröskényi Antal szarócs 310 Korona, B g- 
dáos András szatócs 94 korma, Rosenteid 
Gyula faügynök 40 korona, Fein László f.v 
úgyfi >k 78 korona, Jónás Mór x'aügynök 
805 korona, Farai József seríásalkuaz 25 
kerona, Kis Lajos sertósügyaök 30 korona, 
Ozv. Seres Lajos né pénzüzer 5 korona, 
Neufeld Márton ügynök 12 koron-?, Gomipi 
László gépügynök 14 korona 40 fillér Gut 
mans Mór gépügynök 21 korona 90 fillér, 
Zib Kálmán üg nők 25 korona 20 fillér, 
Hoff er Béla gépügynök 36 korona, Veisz 
Zsigmond gépügynök 48 korona, Fried 
Lázár ügynök 15 korona 90 fillér, 
Rozner Ármin kereaeedö 40 korona’ 
Hoffer Sándor ügynök 10 korona’ 
iLngesszer József ügynök 30 korona, Kauf 
man Sámuel ügynök 60 korona, Kalzán 
Sámuel ügynök 66 korona, Komád Laros 
ügynök 50 korona, Fischer Lipót ügynök 90 
korona, Mandat Ernő ügynök 0 korona 0 fil­
lér. Mindéi Ignác ügynök 12 korona 36 fii 
-ér. Sámi Béla ügynök 17 korona 78 fillér, 
Jankó La:ős ügynök 7 korona 02 fillér* 
Buta Rezső ügynök 8 korona 63 fi lér, Blatt 
ner Gyula ügynök 12 korona, Wolafka An 
tál ügynök 12 korona, Engel Bér6 ügynök 
5-1 korona, Kraus z Bern ár ügynök 91 korona 
20 fillér, Mihály Sámuel Kereskedő 217 ko 
róna 50 fillér, Kováéi testvére», italmérés 
W korona, Kiéin Anial sütöde 155 korona, 
Kreind Janő ügy vád 165 korona, Haírnágyi 
.’ozeef ügynök 113 korona., Mandat Zsig 
mond agy no K 220 korona, Trigárszky Emii 
ügynök 200 korona, Csabaié Jakab ügynök 
12C korona, Oszleszeicfier Jakabné ügynök 
87 korona 46 fillér, Glück Adolf ügynök 
G korona 30 fillér. Boros Sándor szálloda 
bérlő 0 korona 03 fillér, Állomási főnökség 
bd fillér, Máv. álromáei főnökség 1 korona 
ÜL fiilér, Tloffer Béla ügynök 1 korona 50 
ín ér, Laczki László ügynök 4 korona 20 
tillér, Huufiesz Kázmér ügynök 6 korona 
30 fillér, Hunysidy János ügynök 13 korona 
76 fillér, Kardos Sémii ügyvéd 270 korona, 
Polaesak Ferenc kereskedő 24 korona

SZABAD $ A O 3

tészet és rajz különböző nemeiben. — Tanfo­
lyamra f. bó 8 ig jelentkezhetni Pálfy Jó­
zsef rajztanárnál az állami főreáliskolában.

Értesítés és felhívás a rém. kát 
polgárokhoz A rőm. kát. iskolaszék' 
rnaly megbízatását az 1903. év november 
15 íki szabályszerűen megejtett választáson 
nyerte, folyó év november havában választás 
utján újra alekul, *m?lv alkalommal 9 uj 
tag le.z választandó. Úgy a gyakorlat, — 
mint a rendszabályok értelmében választói 
jogosultsággal áron katfi. vallásu polgárok 
oirnak, kik as előző évi iskolai adójukat a 
választást megelőzőleg egy héttel az egyház 
pénz ári hivatalában befizetik. Midőn ezen 
körülményt » katfi. polgártársak szives tu­
domására hozzuk, egyben falkérjük azokat, 
kik múlt évi iskolai adóságukkal esetleg 
még fi ltrálókban vannak, hogy esen hátra­
lékukat f. 6/.no "óm bér 8 ig befizetni ezives- 
kedjene*;, mivel esen napon a választók 
névsora le fog záratni, A pénztári hivatal 
Varga-u cán, a Theresianum épületében (5, 
száa) hétfőn és szerdán 9—12 óra között 
vau nyitva. Debrecen, 1906. október 1-én. 
A rőm. katfi. iskolaszék elnöksége,

Egyliáiz és iskola*
A Debreceni Felső Kexenk lakó

tavai kapcson,tos Esti tanfolyamra a ueirat- 
kozások f. évi október 1—10-ig tarta ak. 
'elvé;étik mieden felnőtt egyén, (férfi és 

QC) akinek legalább annyi előkép?etis-ga 
l'an’ hogy az előadásokat megérteni képes. 
.5 eJöadások tsrgysi : Egyszerű és kettős 

; - oyvitel, Kereskedelem- és váltó ismeretek, 
erin-68^' 8z^rü1an ás Levelezés. Órák heten- 
ha-„ *"8zer‘ *‘s‘e ^~10ig. A beiratkozásnál 

•• utatandó a keresztiévé! (születési bizo- 
4 I ü ' és löfize<endő a 40. kor. tandíj. 
tantru.1 lané'ben szervezett Továbbképző 
Uippn 'ív? 'i kal'ő 6zámu jelentkező estén 
dií”tin L ' Beiratkozások ugyanakkor. Tan- 
1niv ’ *0r' Blőudó tanárok mind a köt tan- 
tfln!iU,ra0n.,a keresk. iskola illető szak­
hatóság ‘^vebb felvilágosítást ad az igaz

Feetö-tanfolyam nők részére Fálfy
ö2se, rajztanár, a jó nevű festőművész is- 

l.tl 1 m0gnyitja festő-tanfolyamát, a melyet 
óta annyi sikerre! vezet én a melyen 

7 tvsunk számosunk számos müveit család- 
1 na^ ta#?jai nyertek gondos kiképzést a fes-

Töineges csalás.
Szélhámos festősegéd.

— Saját tudósítónktól.—
— október 1.

Már hetek óta működik városunkban 
egy ál-fest6 ki rövid ití tartózkodása alatt 
bámulatos íurLnggal és kitartással különböző 
ürügyek segítségévei nem kevesebb mini 
harminchat csalást követett el, A rendőrség­
nek ugyan mór az első eseteknél tudomására 
jutottak a szélhámoskodások, da minden 
igyekezető dacára sem tudott a csalók ezen 
atyamesterének nyomára jutni. Nagy ügyes­
séggel mindig ki tudott menekülni a ravasz 
alak a hatóságaik oly szívesen feléje nyújtott 
ölelő karjai közül.

Pedig a nyomozás ideje alatt is űzte 
a nemes mesterséget. Úgyszólván a rendő­
rök századát tára folytatta kisded játékait, 
melyek által minden egyes áldozata zsebé­
ből tudott szipolyozni több-kevesebb ösz- 
szeget.

Megírtuk a múlt számainkban, hogy a 
rendőrség néz tömeges feljelentések érkeztek 
egy festőről, ki házról-házra járván mindenütt 
vállal mázoló munkákat, melyekre előleget 
kér, és aztán ezekkel az összegekkel egy­
szerűen megugrik,

A rendőrség természetesen azonnal 
megindította a nyomozást, azonban eleddig 
minden eredmény nélkül. A csaló ügyesebb 
volt és nem hogy meghúzta volna magát, 
hanem még fokozottabb mértékben szélhá- 
moskodott.

Metiiodusa egyszerűen abból állott, 
hogy beállított az egyes háztulajnosokhoz, 
és megnyerő gráciával bemutatván magát, 
felajánlotta festői és mázolói szolgálatait 
a rendes árakon jóval alul, mert mint 
mondá, 6 egy nagyobb szabású festői vál­
lalatot rendezeti be, külföldi munkásokat 
hozatott, ennek okáért feltétlenül verseny­
képes árakon képes munkálatokat végeztetni. 
Felkereste ezek mell sít a külső sorok sze­
rényebb házait is, mindenütt hirdetve mun­
kájának az eddig még nem létezett olcsó­
ságát. A nóta vége szenban itt is ott is az 
előlegkérés lett. Sokan fölültek neki, éc$ 
készséggel eleget tett kívánságának. így 
egész légió azok srátna, kiket több kevesebb 
összeg erejéig megkárosított ugyannyira, 
hogy á rendőrség előtt harminchat feljelen­
tés fekszik csalás cimé i ellene.

Szóval at átfestenek jól jövedelmezett

az üzlcT — egész ma reggelig, mikor in az 
a kázus érte, hogy felismerték. Ugyanis ma 
reggel Dobos rendőrbiztos Nicht József ren­
dőrtisztviselővel » Hatvan utca vége fe’é ha­
ladván megpillantottak egy férfit, kire a 
csaló festőről a rendőrség előli tevő személy 
leírás teljesen illet, csupán ez alkalommal a 
legújabb divat szerint volt öltözve. Szem­
mel tartották tehát-ia ja!es alakot, ki mikor 
észrevette, hogy figyelik szűk lett neki az 
utca és gyorsfutamban igyekezett kifelé a 
városból. Erre Nicht Józszeí sem kímélvén 
a fáradságot utáima eredt. Csakhamar el­
érte és bekisóríette a rendőrségre. Itt nyom­
ban kihallgatták. Kiderült, hogy ZambóLajos 
böszörményi illetőségű foglalkozásnélküli festő 
segéd. A rendőrség már mégis indította el 
lene az eljárást a tömeges csalások ügyében.

MAPI HÍREK,
W&pról-n&pra.

— október 1
Öt koporsó.

Gr koporsó indul Nagymagysrországba,
O: bujdosó hamva van abba bezárva;
Be van abba zárva, — hanem mindhiába. 
Kuruc csillag gyűl ki, majd az éjszakába'

Ha kigyu! a csillag őszi éjszakában,
\ alahány labbanc van ebben a hazában : 
Eszéhez tér akkor, bizony mind egy szálig 
S a két szeme hozzá vakítón cikázik.

Tárogató busán sir át majd a tájon,
Hej, h6 magyar népem, néked ez ne fájjon 1 
Halmozd el csókoddal a szent koporsókat, 
Hangzik abból hozzád sok biztató szózat.

1 Hej, sokat szenvedtél, mióta elmentek 1
1 >e immár u búnak lorrási beteltek _
Felhős eged derül .. . szakadoz s fátyol 
Hazatérő ősök megszentelt hamvától!

Az iskola hajó.
(Levét a szerkesztőhöz.)

Debreczen, okt. 1.
T. szerkesztőség 1

Még aug. hóban közöltem, hogy Deb­
reczen városába érkezik egy tengerész kapi­
tány és gyűjtést indít a magyar „Iskola hajó“ 
javára, A jelzett időre meg is érkezett a ka­
pitány ur, de sürgöny parancsra még az nap 
vissz* kellett utaznia Fiúméba, (fontos szol­
gálati Egyben). Ennélfogva tehát nem indít­
hatott gyűjtést az „Iskola hajóra". Engem 
bízott meg Solymássy E. Oszkár vasúti és 
hajózási főfelügyelő ur, hogy a tervbe vett 
gyűjtést indítsam meg és a mennyire időm 
engedi járjak utánna, hogy minél nagyobb 
összeg gyűljön e célra.

Aug. 23-án megkezdett gyűjtésen elég 
szép eredményei járt — a mennyiben szep­
tember 3-án lezárt első gy ütőivemen 132 ko ­
rona gyűlt egybe. E 132 koronát szept. 3-án 
küldtem el Fiúméba Solymássy E. Oszkár 
v. és hajózási főfelügyelő urnák — ki távol- 
léte miatt ez összeget későn kapván késhez, 
csak szeptember 18-án ngugtázta a „Buda­
pesti Hírlap“ 257-ik számában. Késedelmes­
ségét nagyon szép levélben mentette ki. Aug. 
25-éig begyült 112 koronát a helyi lapokban 
nyugtáztam meg. megnevezvén az adakozáso­
kat. Most kérném becses lapjukban közölni 
azokat akik aug. 25 tői adakoztak e célra.

Nyugta. Aug. 25 ig begyfiit : 112 kor 
Ezután adakoztak Frank Rezső 2 kor. Hoch 
fehler Jakab 3 kor. CfiLla*, József 1 kor 60 
fill, Béezler és Dávid 2 kor. Tarbay Jósieí

Ili 8SS,
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Sok sikert kívánok 
köszönöm i

Fáradozását aálá-

Fiume, 1006. augusztus 31. 
Szívélyes üdvözlettel őszinte hive 

Solymosy E. Oszkár
tasuli ég hajózási főfolügyelíi a in 

tengerészeit akadémia igazgatja.
kir.

— Gróf Apponyi miniszter az óvó
diáiról. Gróf Apponyi Albert a magyarosítás 
xzeauootjából érdekesen nyilatkozik az óvo­
dák h.válásáról A miniszter ugyanis föí- 
ka:,alszinz;a a tanfelügyelőket, hogy o’y köz- 
r gekben, ahol a rnüköjésoca levő aiíarni 
vagy más magyar nyelvű elemi isiolás. nép­
nevelési is nemzeti irányú működésének Sá­
ra gatására állandó óvodák sze;valóséi ii?á

2 kor. Szegedy Gyula 1 kor. N. N. 50 fill. 
Szotyori Nagy Sándor 2 kor. Kies Ernő 2 
kor. Dr Nagy Sándor 4 kor. Osssag 132
korona.

Es ösaagei szepí. 3 án Fiúméba kül­
döttem Solymóssy 3. Oszkár főfelügyelő ide­
iglenes tengerészeti akad igazgató urnák. — 
Ki szept. 18-án nyugtázta a ..Budapesti Hír­
lap“ 256 ik számában. Újabban 15-én adott 
L. István ur 5 koronát sz Iskola hajóra. 
Gyűjtésem a mai napig tehát 139 korona. A 
gyűjtést folytatom és bármily csekély ado­
mányt is köszönettel fogadok.

Maradiam teljes tisztelettel
hívük :

Szotyori Nagjr Sándor.
*

U. i. ide iktatom Solymosy urnák az 
.Iskoiahajó“ érdekében irt két levelét, Nagyon 
kérem a Tekintetes szerkesztőséget, ha becses 
lapjukban volna hely, méltóztassanak Ieg‘ 
alább az első levelet közölni a cél érde­
kében.

Az első levél aug. 31-én kelt — ezután 
küldöttem el a begyült 132 koronát.

„Igen Tisztelt Nagy Ur !
Becses soraiból örömmel értesültem, hogy 

az iskclahajó céljaira megkezdett gyűjtését 
szép eredmény kisóri. Kérem szíveskedjék a 
gyűjtött pénzt lehetőleg mielőbb beküldeni.

Nagyon szép volna, ha a magyar tár­
sadalom mentői szélesebb rétegekben fel tudná 
fogni, hogy a magyar tengerészek képviselik 
Magyarországot a külföldön ás ezért nagy 
súlyt kell fektetnünk nemcsak tengerészeink­
nek szakszerű kiképzésére, hanem magyarsá­
gára is.

Furcsa faifogása lehet a külföldinek 
oiv országról, melynek hajóin beszélnek 
horvátul, olaszul, németül, spanyolul — ta­
lán kínaiul is. de magyarul nem. Képzelheti 
mennyire elezégyeiiem magam egyszer Ang­
liában, midőn egy angol ismerősöm kárt. 
hogy beszéljünk magyarul, mert szeretném 
szép nyelvünket hallani és én kénytelen 
voitam magvailani, hogy bizony kívülem 
ezen a hajón senki sem beszél magyarul.

Ezen szégyenletes állapoton csak ak- 
zcr fogunk változtatni, ha a magyar társa­
dalom fog tengerészeink kiképzésére magyar 
iskoiahajól fen tartani.

A Kormány által iátesiiett iskola hajé 
K -ha sem less teljesen magyar, mert a kor- 
Hány a horvátokkal szemben soha asm lesz 
képes a merev magyar-álláspontra helyez­
esd ni.

Ezt csak a magyar társadalom teheti, 
melynek sem a horvatokra, som másokra ta­
ton ettél lennie nem kell.

A kívánt két gyűjtőivel itt küldöm. Azt 
hiszem más ajanld sorokra, mini a levelemre 
nem tesz szüksége. Ezt bárkinek megmuUt- 
hi-ja-“

natosnak tartják annak felállításáról hala­
déktalanul gontíoskc djanak. Á közoktatás­
ügyi miniszter leiratában kijelentette, hogy 
az óvodák közgazdasági és kulturális hatása 
mellet: kiváló súlyt helyez arra az ered 
ményre, mely a magyar nyelv terjesztése 
körül az óvodák utján biztosítható, tehát; 
állami támogatás melleit oly községekben 
akarja első sorban az állami óvodák által a 
magyarság terjesztését szolgálni, ahol az 
idígen nyelvű tanköteleseknek állami magyar 
iskolájuk van, amely az óvodák növendékeit 
átvéve, folytatják jótékony magyarosító mun­
kájuké,:; a nemzet javára.

— Tanácsülés. Ma délelőtt Kovács 
József polgármester elnöklete alatt tanács­
ülés volt, melyen folyóügyek nyertek el­
intézést.

— A jogügyi bizottság ülése. A
jog- ás pénzügyi bizottság szerda délután 
Vecsey Imre főjegyző elnöklésével üló&i tart, 
melyen a közgyűlés elé kerülő tárgyakat 
látja el vélemónyes javaslattal.

— Debrecen legtöbb adói fizetői Az
igazoló vászsztmány n hó 12. és 13 án ülést 
tart, melyen a legtöbb adót fizetőn névsorát 
álliják c-iszs.

— Teljes tanácsülés. A városi ta­
nács a hó 4 én, csütörtökön teljes ülést tart, 
melyen a 10-én tartandó közgyűlés tárgyait 
késeink elő.

— Az aj szatmári püspök föiszen- 
telóse. Egerből jelentik . Boromissza Tibor 
szatmári püspök fölszerelése e hónap 30-én 
vasárnap fog végbamenni. A pöspökszente 
lést a főszékesegjházban Samassa József 
bíboros érsek fogja végezni Párvy Sándor 
szdpesi püspök, Szmracsáayi Lajos egri se 
gódpüspök, a kalocsai éz szatmári káptalan 
kiküldottivalamint e z egri papságnak, 
asszisztálom mellett. Tizenegy órakor tisz 
telgéssk lesznek az uj püspöknél, egv óra­
kor pedig tiszteletére a bíboros-érsek sző­
kébb körű díszsotiüüt ad.

— Az erdei legeltetés. A városi ta­
nács az erdei legeltetés kezdetét e hó 15 éra 
áliapitolfs meg.

-- A gazdák kérelme. A debreceni 
jószágísrtó gazdák kérvényt adtak be a ta­
nácshoz, hogy adjon netik engedélyt a vá 
ros arra, hogy az erdőben az á latokat le­
geltethessék. A mai tanácsülésben foglal­
koztak a gazdák kérelmével, melyet a ta­
nács elutasított.

— Gyilkos karmester. Eszékről ír­
ják: Bear István, a laibseai operaház tagja, 
a ki halálosan beleszeretett Walden Emma 
színésznőbe, az itteni színház na ivójába. Az 
elmúlt éjjelj^a színész az ő lakásán kettős gyil­
kosságot követett el. Előbb a színésznőre 
sütötte revolveréi. Majd önmagát lőtte agyon. 
Öngyilkosságuk oka az, hogy nem lehettek 
egymásé.

— A Bzosiáldamo rata párt plakát­
jai, A főkapitány ma délelőtt magához hi­
vatta Vágó Bélát, a szociáldemokrata párt 
tiikáráí ős Torolt Józsefei, hogy utasítást 
adjon nekik a piákét elhelyezése felől, miután 
a főkapitányhoz nagyon sok feljelentés ér­
kezett, hagy a falakat piáké tokkai ragaszt • 
jak Ke, miáited a háztulajdonosoknak kárt 
okoznak. A főkapitány a párt két emberét 
utasította arra, bogy a plakátokat, ezután 
v ;gy hordozfassák szét, vagy olyan helye 
ken ragasztaesák ki ahol arra engedélyt kap­
tak, mert ha még tgy alkalommal följelentés 
érkezik hozzá a háztulajdonosok részéről, 
ugv kénytelen lesz ellenük szigorúan eljárni, 
miután az engedély nélkül való feiragaaztás 
«öl magán vagyon sértést követnek el. A 
párt titkára megígérte, hogy ez ügyben 
legközelebb gyűlésen fognak határozni.

— Értesítés. A nyilvános számúd íara 
kötelezet; vállalatok 1905. és 1 ‘06. évi adó- 
lajstromai f. évi október hó 1—8 napjain a 
városháza sdókive.ői helyiségében közszem - 
lóra lesznek kite ve. Debrecen, 1 ‘06. szép- 
leather 29, A városi adóügvosztálv.

1006, október 2.

— A helyi vasút uj menetrendje.
Folyó október hó 2-ikátől kezdve a helyi 
vasút menetrendjét megváltoztatják, olykóní, 
hogy a Felőli térről reggel 5 óra 58 perkor 
ós este 9 óra 6 perckor és 9 óra 36 perckor,, 
továbbá a ne<?verdőről reggel 6 óra 23 pác­
kor és este 9 óra 31 ős 10 óra 1 perckor 
induló személy vonatokat megszüntetik, a me 
netrendbe foglalt többi összes vonatokat to- 
vábra is forgalomban tartják. A rendes vo­
natokon kivúi próba képen minden nap egy 
külön vonatot indítana a színház előtti térről 
olyként, hogy annak egyik része a máv. 
pálya udvarig, másik része pedig a Margit 
fürdő melletti kitérőig közlekedik. Gálja as, 
hogy a színházból hazatérő közönségnek ké­
nyelmet lehetőleg előmozdítsák.

— Egy őrnagy, aki óhen halt. Ró­
mának legnagyobb szenzációja mo&tauábiui, 
hogy az olasz nép egyik hőséi az utcán 
olyan szánalmas állapotban találták, amely­
ben közel volt halálához. A San Silostro 
piacán a rendőr észrevette , egy fői ráeső ka­
puban, hogy ott egy töpörödött aggastyán 
szunyókál. Á rendőr felrúgta a szerencsét­
lent, amint azt mindenütt szokás. Da meg­
látta, hogy az ember nem egy csavargásban 
elfáradt koldus. Orvost hivatott melléje, ski 
meghagyta, hogy nyomban szállítsák k >r- 
házba az öreget. Á kórházban kiderült, 
hegy a szerencsétlen ember Garibaldinak 
egyik hős őrnagya volt A neve Martinotti, 
aki a Cuztozza mellett vívott csatában me­
sés hősének bLonyult, éti Németország ellen 
a Vogéz-ütközetben rószivett. Ő volt, aki 
a hatvanegyes ezred első századának hulla- 
torlaszán keresztül elhódította a porosz 
zászlót. Amiért nagy kitüntetést is kapott. 
1892 ben még harcolt Domokos mellett, 
amikor megkapta az őrnagyi rangot ős 
részívatt a kubai csatában, Mikor innen 
visszatért, egy ró mai két1 fürdőnél vállait 
felügyelői állást. Ezt azonban nem sokáig 
tölthette be, mert gyönge szervezete nem 
bírta a kénes párákat. A hadügyminisztéri­
umtól számára kiutalt segélydij oly csekély 
volt, hogy ebből nem lehetett megélnie. Így 
történt, hogy a nagy nyomor az ékanhalás- 
nak tette ki az őrnagyo-, aki még esak há­
rom nap előtt vett rész. teljes díszben egy 
tüntetésen, amelyet Lueatelli mártír emié- 
kónes tiszteletére rendeztek.

— Iparváltások és megszüntetések. 
Szeptember hó folyamán ipart váltottak a 
következők; Marx János síi tő, Marozsán 
László bádogos, id. Molnár István fodrász, 
Horváth János csizmadia, Ormós József ci­
pész, Koíb Dezső mészáros, Radeozki Már­
ton aranyműves, KoMya József asztalos, 
Szaniszló Bálint hentes, Tóth János kiskő- 
míves, Szabó Gabor asztalos, Prindelmayer 
Lőriuc mázoló, Rózsa István lakatos, Fóka 
Antal csizmadia, Griczmann Gyűl» cipész. 
Ugyanezen idő alatt iparukat a következők 
szűntették be: ifj. Molnftr István borbély 
Tóth János géplakatos, Lebovies Zeigmond 
cipasz, Párvay Sándor borbély, Fiedler Ja­
kab cipész, Ducbony Endre kárpitot, Égd 
Lajos sütő, Fapp Rókus férfiszabó, Késüs 
Lajos kőműves Bsranyi Károly né lakatos, 
Foris Lajos cipész ós Kerékgyártó István 
ác: mester.

— Emberölés vólatlenségböl. Buda­
pestről jelentik: Bokréta utca 13. szám alatt 
Bittner János hentes üzletében az éjjel 
az ott aieaimszott Elbl János 19 éves, és 
Araagyelovics Svezimir 20 éves hentes 
segédek revolverrel játszottuk. A fegyver 
közben Elöl kezében elsült. A golyó Aren- 
gvelovícsoi a halántékán érte, és azonban 
megölte. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe szállították. Elblt a rendőrség ki­
hallgatta, s miután meggyőződött arról, 
hogy balesetről van szó, elhoosájtotta Az 
eljárás tovább folyik ellene.
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* Wi#vayK«N*tuW*»/x I
— a. Diószegi Fftseka» emlék. A

eokonay-kör az 1907. ót tavaszán nagyobb 
szabású ünnepet rendez két hires debreceni 
Ssdős, Diószegi Sámuel ós Fazekas Mihály, 
..Magyar Fürészkönyv“ ezorzöinők emlékére, 
agy úttal emlékoszlopot szándékszik a kör 

■ Kiállítani, melynek költségei i nemcsak a 
csga pénztárából óhajtja fedezni, hanem 
több érdakelt testület adományából. így for' 
doit a kör u debreceni ev. raf. egyházme­
gyéhez, «melynek Diószegi Sámuel száz 
évvel ezelőtt nagy érdeklődéssel fogadta a 
csszülő ünnep hirét és megbízta gazdasági 
Adottságát, hogy az emlékoszlopnak később 
ír;egállapitandó költségvetéséhez mért c-sz- 
szeget utaljon majd ki az egyházmegye 
•pénztárából.

—• Oaatalysorajáték. A mai húzás
nagyobb nyereményei a kővetkező*: :

25 OOO koronát nyert: 110784.
30.000 koronát nyert: (11798.
10.000 koronát nyárt: 84243. 
őQOO koronát nyert: 1429, 95272,

(1329 10430,
20627.

2000 koronát
tOO, 15502, 19258, 31153. 40665, 41941, 

45045, 55661, 5638), 58256, 65226 65863,
71637, 72646, 91800, 9.7280, 104257, 109761,

: .>49, 117262, 118687, 120871 123464.
1000 koronát nyertek: 1313 3493 6235 

7254 9177 13273 13428 14125 15383 21504 
22130 22880 23374 32329 31085 38200 40547 
422*28 42868 44513 46138 46407 49635 50629 
507' 1 5130 i 51523 58473 59345 60554 66965 
67 , 0 69869 76339 78352 80838 81525 8:2533 
92696 93703 94612 9,580 96742 97405 101725 
102300 102521 104119 105/8 108475 109135 
112610 114962 114381 115412 117448 118070 
12:171 1.21418 131975 122322 123454 123677.

500 koronát uyerieü: 599 3487 3594 
5513 6588 9067 9379 9947 11839 1189814269 
1S290 19820 22672 23389 23713 25166 30222 
34547 3579b 36458 37791 58858 39444 40032 
40522 40360 40801 4.1789 41789 42184 48177 
46459 48725 50360 50500 60480 65212 65764 
67394 738968 74571 75 (0 . 78407 78185 78445 
<090 82784 83899 83768 89960 91446 92294 
93585 93988 94302 94659 95984 96053 97859 
98530 102522 105240 105509 106179 115134
116233 116973 117244 118973 119975 121170
122298 123962 124082 124453

A többi kihúzott számok 200 koronát
f.yertek

— Ágy porosz herceg regénye. Bor
Onbői agy porosz királyi herceg siereimi 
regényéről értiezis. tudósítás. Albrecht Joa­
chim hercegről, a nemrégiben elhunyt 
1: vunscbweigi regensbsroeg másodsaüiött 
fáról van azó, aki hir szerint, legközelebb 
c-i-.árhoz fog vezutm egy színésznőt. A her 
■<•.?, akit Berlin előkelő mulatóhelyein na- 
i.on jói ismernek, már évek óla mindig 
egy mages, kr-rccu, szép siőka hölgy társa 
I. -goaa szoKOit ezeken i helyeken megje­
lenni A hölgy Suizer Mária volt. aki először 
I >: udvari srinbazbun kreált nagyon apró 
terepeket, utóbb pedig a Trianon-szicház 
•hoz szerződőit. Polgári nevét azonbin par hat | 
előtt a sokkal jobban hangzó Liebenberg j 
táró névvel csőreim fel. Akadt úgy aais egy : 
áldozati ész elszegényedett német bíró, aki ; 
hajlandó voll, busás kárpótlás ellenében ne- ! 
Vf'} adni Suizer Mariának persze azon felié- j 
*6" alatt, hogy a házasságkötés után a válópert 
in azonaai " keresztül viiizik. Ez egyenesen 
Joachim Albrecht herceg kívánságára történt, 
h >gy a mósalliancet ilyen módon kedvezőbb 
színben tüntesse fel. A válóper a napokban 
-sár befejezést is nyár., herceg ás a volt 
y :’ties;nő esküvője valószínűleg október 28 án 

•' t- A herceg, aki bér édes atyjától csa* 
köteles részt örökölte, mégis mictegy 

t: :sr. ,í miiiió márka vagyonnal rendelkezik,
» Sándor cár te.'.tőrgránátos ezredben viselt 

őrnagyi randáról le fog mondani és ifjú ne- 
jévn teljesen visszavonul a magánéletbe.
■ Ivachsta Albrecht herceg jelenleg harmtno- 
ögy 37~jiV, tehe séges seneezerző, u „Kr.rá- 
ti.- :.;t »lom* cimfi bailetjéi Németország 
több -':"ri?dón adják.

A keleti kérdés. Egy erotikus 
állam budapesti konzulijáról találták ki a 
lipótvárosi kaszinóban a következő ióizü 
apróságot:

Nemrég valamilyen érdemrend meg- 
köazönéso végett audiencián volt a királynál.

Olt állt kátrét görnyedve a felséges 
ur előtt, aki merev katonás hangon szólí­
totta meg:

— . . . i konzul?
— Igenis, felségem uram!
— Mit ízól a keleti kérdéshez?
A konzul megdöbbenve nézz fel a ki­

rályra. Majd csodálkozást kifejező hangon 
szólt:

Hát felséged is tudja? Ninos nagy 
baj. A leányomat pofon vágtám- A Keletit 
pedig kidobtam.

. x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac- 
űoa ^r’ Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
dúlitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Kinek életbiztosítási ajánlja vissza 
leit utasítva forduljon bizalommal Telkes 
Dezső főüpynökböz Budapest, I. Attila utca 
85. Válaszbéíysg mellékelendő. Aiügynökök 
díjazhatnak.

x Tánciskola. Október hó 1-án, hétfőn 
megoyüik a Schat tánciskolája.

x Az Arany Bika kávékéiban minden este ci­
gányzene.

•»•rwraEvi*/;

Hegidite a barátját.
— Szerencsétlenség a fegyverrel —

Saját tudósítónktól.
— október 1.

A fegyverrel való gondatlan bá­
násmódnak iámét van egy áldozata, ki 
u^yan ez alkalommal nem fizetett meg 
életével másnak a gondatlanságáért, de 
oly természeti! sérülést szenvedett, 
hogy hetekig, sőt talán hónapokig lé­
vén kénytelen ágyat őrizni, hosszú 
időre elveszti kenyerét. Pedig szegény 
családos ember. Az igaz, hogy még 
fiatal, igy talán hamarabb kiheveri a 
bajt, de mindenesetre nagy csapás ez 
olyan családra, mely szűkös viszonyai 
között okvetlen reá van utalva a csa­
ládfő két keze munkájára. Es mindezt 
a csapást, a szerencsétlenséget egy 
ember bűne, vigyázatlansága idézte elő.

Legazomorubb, hogy az ilyen ese­
tek nap mint nap fordulnak elő ós 
hiábavaló az egymást követő szeren­
csétlenségek kiáltó példái, az óvó, az 
intő beszédek — azért majdnem min­
den számunkban hirt kell adnunk egy­
két ily balesetről.

A mai szomorú eset a közeli Egye- 
ken történt. Tóth -József 24 éves egyeki 
nős ember ellátogatott ma reggeltájban 
Adler Károly nevű jóismerőséhez, kit 
éppen fegyvertisztogatás között talált. 
Adler nem vette észre a belépőt, pedig 
ugyanebben a pillanatban a fegyver vé­
letlenül elsült és Tóth József lábán elég 
súlyos sérülést ejtett. A lövés zajára 
berohant házbeliek és a megrettentAdler 
azonnal mentésére siettek. Állapota 
azonban nem aggasztó és még a délután 
folyamán behozták a debreceni közkór­
házba, hol operáció utján eltávolították 
a golyót. így felgyógyulása minden két­
séget kizárólag bizonyos.

SZÍNHÁZ. ......

Műsor.
Kedden: Misa-Hobbs, vígjáték, másod­

szor (B)

Sxerdán . Koldnsgróf, operetta. (C)
Csütörtökön : Az ősztőn, színmű, új­

donság. (A)
Pénteken A magyar dal, melodráma, 

utánn-í : Bajazzók. (B)
Szombaton : Oitóbe' 6 ának ünneplé­

sére : Báni: bán, dráma (C.)

Gül Baba. Telt ház, tombolí, zugó 
tapsvihar, kitűnő előadás, ez a rövid fogla­
latja a mai színházi estnek. A debreceni kö­
zönség a nyári szünet után ma látta először 
ZiUhinót. Az ő ihlattséggel, pláne G-ábor 
diák szerepében felségesen érvényesülő, a 
poézis mérgétől át míg áthatott művészeté­
nek szőlőit a leikes ováció, Játéka, valamint 
énekszámai a legnagyobb hat ist keltették 
ugyannyira, hogy a feizugó taps nehány 
peres az egész jelenést megszakította. A fel­
vonások végén szintén lelkesen ünnepelte a, 
közönség kedvelt művésznőjén Általában az 
egész előadásról csac jót mondhatunk. Min­
den szereplő helyén volt és több kevesebb 
buzgósíggal járult horzá a sike-hez. Fothi 
Frida, Polgár Sándor, Árkoss? Vilmos a tő­
ink megszokott kiválók vfiiak. Zilahiné kü­
lönben egy szép virág állványt is kapott, de 
most roi? a rideg Unáe ü határozat után nem 
a nyílt színen. pM

Színházi hírek. Ma kedden, ok­
tóber hó 2 ón B. bírietbau ismét színre 
kerül Miss Hobbs ki.ünő vígjáték Hahnel 
Arankával a címszerepben, kívüle részt vesz­
nek az előadásban Szakács, Ternyei, Szabó 
Irma, Deésy, Ard&i Ida stb.

Bérlet kezdete. Tegnap, hétfőn, október
1 --1-1 kezdődtek a bárlatas előadások, az első 
előadás A) b^riítban Gül baba operette, 
Zilahyné S- Vilma első fellépte.

Érdekes repriz. Az operetta személy­
zet erősen készül Carles Lecoque bájos ze- 
uéjü operettájéra, A kis herceg re, moly 
teljesen uj betanulással fog színre kerülni, a 
címszerepben Ziíahyné S. Vilmával, a többi 
szerepek ;s mind el íőrendü kezekben vannak,
\ Ida Ilona, Radö Anna, Polgár, Árkos-ív,

A koldazgróf nagy sikert aratott ope­
rett) leközelebb ismét színre kerül, C. bérlet­
ben először. A szereplők ugyanazon mint az 
ekő előadásnál, Lónyai Piro.sk», Vida Ilona, 
á-zaiai Gyula, a társulat uj tagja. — A ré­
giek közül közül Szakácsáé, Polgár, Ar- 
kosy, Szrkadi, Karács Imre, Szabó Gyula stbs

Premier bérlet a színházban. Nap­
nap uíán érkeznek megkeresések Zilahy igaz­
gatóhoz a közönség köréből, kik kimaradtak 
a bérlők sorából, hogy juttasson részókra 
páholybérlőiét. E tömeges megkeresés arra 
indította Ziiahv igazgatót, hogy az idényben 
30 vasárnapi premier bérletes előadást nyit 
meg. A premier bérlet dija az egész idényre 
érvényes 30 előadásra. A meglevő 60 elő­
adásra szóló páholybérlőt összegének a fele.

Előkészületen. Az ösztön, legújabb 
dráma, főszereplők Szakács, Békés, T», oy*i, 
Hahnel Aranka. Szabó Irma, stb. — Rikosv 
Jenő nagyhatású operettje, A bolond, a lö­
szt repbea Ziiahv né S. Vilma. A többi sze­
repek is mind elsőrendű kezekben vannak. 
Fothy, Lónyai G, Vida Ilona, a férfiak közül 
Polgár Arfcoey, Szabii, Karacs, Bay L., Sar- 
kadi, Szabó Gyula stb.

TÁVIRATOK

Miniszterek diszpolgársnga.

KóztdiváaArhely, okt. 1. A város 
mai közgyűlésén Kossuth Ferencet. 
Andrásay Lhulát és Polónyi Gézát 
díszpolgárának megválasztotta.
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Minisztertanács.
Budapest, október 1. A mai miniszter­

tanács a késő estig tartott, Az ülésen kizá­
rólag a jövő évi költségvetést tárgyalták.

Ugrón Gábor és a „Nap.“
Budapest, okt. 1. Ugrón Gábor ma 

politikai okosból kilépett a N»p cimii napi- 
lap szerkesztőségén ik kötelékéből.

Ismét vámháborn Szerbiát al.
Belgrád, október 1. A szerb kor­

mány ren; fogadja el külügyminiszterünk 
válaszát a szert jegyzékre vonatkozó- 
lag. Valószínűleg u rmpokban teljes erő­
vel fog isiiét kitörni a vámháboru.

Búza októberre 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre „
Tengeri 1907 májusra 23.80-24 10 
Repce augusztusra

14.24-26. 
14.90—92. 
12 32-34. 
12.92- 94. 
13.84 -86. 
18.80—88. 
12.10—12 
10 02-04.

TöiP'wéM^lKesiíéig,

Didó. Nem kell jelentkeznie. Az idén tijkó: «u 
maradnak az összes ellenőrzési szemlék, csak a tar­
talékos tiszteket tiltják zm-g a szokott napon.

K G Szeged. Egész máskép történt, i:g_y. ail,t 
nzt mi megírtuk. Az elismerésért köszönet.

Hangok a múltból, Csak jó verseket hősiünk. A 
óné nem jó. Sőt nem is vers. Nem biziathltjuk.

Francia ifjak tüntetése.
Paris. okt. 1. A köztársasági érzelmű 

ifjúság é- a francia ko. oktatásügyi liga által 
a páréi újoncok tiszteletére a trocaderon ren­
dezett ünnepséget az snarkisták megzavar - 
ták, a kik löiytónusán fütyültek, miközben a 
katonazenekar a Marseillaise! játszotta. Az 
anarkistákat Hervé Gusztáv vezette. Heves 
küzdelem fejlődött ki a/, snarkisták és a 
rendőrök között, míg végre Hervé! és többi 
zavargói letartó?tatlak. A többi tüntetőket a 
rendőrség szétkergette. A letartóztatottakat 
az éj folyamán ismét szabadon bocsátották.

Nagy vasúti szerencsétlenség,
k ugfcburg, ok. 1. A párizsi-bécsi 

express vonat az itteni állomás előtt 
nekiment a rendező vonatnak. Több 
utas életveszclyesen megsebesült.

Oroszországból.
Kronstadt, oki. 1. A rendkívüli hadi 

törvényszék tegnap hozta meg Ítéletét a 
matrózok zendülése ügyében. Orn'plo volt 
dumaAépviselői, száműzetésre és polgári jo 
gainak elvesztésére ítélték. Három parasztot 
felmentettek. Tizenkilenc mUmzt halálra, 
12 öt élethossziglani, 23-at húsz évi kény­
szermunkára, 7-et tizenöt évi, 8-at tiz, 60 at 
hat és 22 őt négy évi fegyházra, 429-et 
pídig büntető zászlót ljakbavaió beosztásra 
ítéltek. 129 tengerészt felmentettek. Az éli 
íóiiek elvesztik katonai rangjukat. Az ité- 
Tíet Adlerbt-rg tábornok várpaiaocsaok elé 
terjesztették jóváhagyás végeit.

Szent-Pétervár, oki. 1. Az összes 
mmis tteriumok képviselői Langovói, a ke- 
esketi.rém igyi miniszteriu a vezsiőjének 

t'iDökióse alatt tartott ülésükön a viadivosz- 
tan szab .d kikötő mellett foglaltak állási.

Vakmerő rablás.
Kecskemét, okt. 1. Itt a múlt 

ejjel in me rétién tettesek betörtek Ko- 
■< ács Géso fűrész telep tulajdonos há 
zubtt és elrabolták a Wertheim szek- 
ényt, melyet aztán a város határában 
eltörtek, a házbeliek ellenálni és se- 

o ínyéit kiáltani nem mertek, mert a 
rablók mindenkit agyonlövéssel fe­
nyegettek.

A villamoson kellemetlen kalandja 
r-kadt ez óv március 14 én dr Halárz Zol­
tán fővárosi ügyvédnek egy Buds felé he 
ladó villamos kocsin. A Kálvin-térnél fel­
szállóit a kocsira Varga József bcltiszolga, 
aki a kocsi hátulsó perronjín menetközben 
többször nekidőlt az ügyvédnek, mire az fi- 
gyeimentette.

— Ne tebénkedjék rám, ott a szíj, fogja 
meg azt, ha nem tud fájós lábán állam!

A bolti szolga ezen figyelmeztetésre 
büszkén vágott vissza :

— Én búdéi ad.fizető polgár vagyok 1 
Ha az urnák nem tetszik a lök dósé.?, akkor 
hakkeron járjon és ne villamoson. A kalauz, 
Fodor István, aki eddig a kocsi belsejében 
volt elfoglalva, a szóváltásra kijött e rátámadt 
az ügyvédre, aki ekkor már csendesen b&- 
irzélgeíett Ritoók István tanárjelölttel :

— Fogja be a száját az ur, mert átadom 
a rendőrnek !

A meglepett ügyvéd erre felírta a kocsi­
vezető számát, hogy panaszt emelhessen 
ellene, miközben megjegyezte, hogy az ilyen 
ptmasz emberrel szemben más elégtételt úgy 
som vehet magának. Eközben a kocsi áttért 
Budára, s a kocsivezető a kocsit megállítva, 
az első rendőrnél panaszt emelt az ügyvéd 
ellen cser dháboritás és botrányokozás miatt, 
A rendőr-ég miután az ügyvéd tanukkal 
igazolta, hogy a botrányt maga », kocsive­
zető okozta durva fellépésével, az ügyvéd 
ellent panaszt félre tette. Fodor István ka­
lauz, hogy az ügyvéd panaszát ellensúlyozza, 
fs pimasz kifejezésért becsületsértés vétsé­
gért íg feljelent ette az ügyvédet, ukit a já­
rásbíróság 20 kor. szembesi.ésre iíélt Ma 
tárgyait« ezt az ügyet mosod fokban a tör­
vényszék felebbvitsli tanácsa Rulkay bíró 
előadása alapján. A törvényszék meghall­
gatva a személyesen naeejelent leieket, a 
járásbíróság ítéletét indokánál fogva hely

ütem üí döf)ott pénzf

hanem határozottan gyümölcsöztető tőke az, 
i amit a Scott-féle K milsió-ért kiadunk, mert 
I » jő, erőteljes egészség mindig többet er ű 
] vagyonnál. A Scott léié Emulsió a legjobb 

norvépiai gyógy csukamájolajat tartalmazva 
é.a kizárólag csakis ezt a minőségei ht sínéi- 
ják a Scott féle Emulsio készítésére. A ms 
gában sajátságos Scott-féle kcszité *i eljárás 
30 éven át gyűjtött tip».szia Utókra és tanul­
mányútnak tus erebménye. Ezen szer ruui 
kívüli hatáséiővtl t,ir és ott, ahol betegséget; 
gyógyiusni, vagy a betegség puszii tó kői 
kezményeit kell lsküzdeni, gyors és biztos 
sikert é? el. A közönséges esukamájohi ij f 
megközelithexőteg sem lehet elv kedvező, 
biztos er-dmér; nyékéi elérni, mint a Scott 
féle Emulsio-val.

A Scott-féle Emulsió va ódísá 
gának jele a "aátán nagy csusa- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra v ló fciva hozással f-s
75 Fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében min.ával bérmentve szol­
gál.

Oh EDDÁI EMIL ..Városi gyógyszertára“ 
BUDAPEST, IV., VÁCZI- UTCZA 34j50

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fill
Kapható minden gyógyszertárban.

p c í] u í 1 e F S a m ü e 1
szoba-, czimfestő, tapetirozó 
-------  és fényező —-

Debrecen, Sjnioqffi-ufccB 25 sz a.

E heti bűnügyi fő tárgyalások. 1,
■ kíóber hó 2-án kedden főtárgyalások Sá- 
rosi Béla ellen, — vizsgáért, id. Gyöngyösi 
János és társa ellen, lopásbüntette. II. Ok­
tóber hó 3- 2 szerdán Haímágyi Sándor el ■ 
len, vétkesbukásért, Bársony Sándor el­
len, — s. testi súlyos sértésért, Kupa Já­
nos s társa ellen, — suiyos testisórtéeért, 
Lánda István ellen, — lopásbüntetórí, Gusz 
táv Jáuos ellen, — lopás bűntettért. I. Ok 
tóber hó 4 és fél csütörtökön Szilágyi 
' tábor 8 társai ellen, — okiralhamisitá- 
sert, Tokaji Gyula ellen, — testi sértésért, 
Oz. Szabó Ferenc ellen, lopás bűntettéért. II 
Oktorer hó 5 ön Pénteken : Kiss István s 
tfcrsa ellen, iepás bűntettéért. Nyíri Imre eilen 
testi sértés bűntettéért, Tóth Sándor ellen 
les i sértésért. Svesz Illés ellen testisórtésért. 
tteney Teréz ellen lopás bűntettéért.

Felvállal uj épületek, lépcsőházak és 
díszletek festését. — ízléses cégfeli­
ratokat, tapetirozást és mindenféle 
fa- és vasbutor fényezéseket a leg­

divatosabb kivitelben és ____

legjutányosabb árban.

E

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, október 1. 
Buzakháiat kielégítő, vétel kedv javult, 

-igyadt irányzat mellett 60 000 mótermá- 
zrx k ult forgalomba, változatlan árakon, 
r-gyeü gabon-memek közül tengeri tartott 
többi nyugodt

Idő : borús,

Achim András kegyelmi kérvénye.
Közöltük a minap, hogy Achim L. András 
kegyeim, kérvénnyel járul a király elé, hogy 
törlését kérje a msndálumfosztó kuri-ti Bélét 
ama toldalékénak, amely Achimtól a válasz­
tói jogot is megvonja egy esztendőre. E bi- 
runset maga Achim András ur cáfolta meg. 
Becsi tudósítónk, e cáfolattal szemben jelenti, 
hogy Achim András benyújtotta ily irányú 
kérvényét, a kabinet irodához.

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ

pöckölt H

S berkes stM—posita«
H. E. Vinkov- e. Köszóaet A fordító* valamelyik i 

*»p sorra krrw!. 1 j

mely izre, aromára és 
zamatra felülmuhatlan — 
naponta friss pörkölés

kapható 4b8-.60-fi.

Félegyházi János
motorüzemü kávé pőrköldéjében

Piac- és Miklós-ntca sarok.
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Bfagyar államvasutak 
menetrendje.

Érvényes 1906. május 1-től.

ííeterecenböl indul i
t<ud»pe«ít felé (gyorsvonat) — d. a. 
íiudapset felé (gyorsvonat) — reggel. 
Budapest — Nagyv&rad felé — ; d. n,

I
gadapesí — Nagyvárad felé — ' fi*fe 
Psatmir — M.-Sziget felé — ; d. u. 
Csak S'ZBün&rig (gyóra vonat) d. u.

Csak Szatinírig teher v . az. ez. |j este 
\ giatmár—M.-Sziget f, (gyorsv.) , d. a. 

iíÍ3kolc—Kassa felé — — — reggel
Miskolc—Kassa felé — — ~ oete 

gx«eno8 —S.-A.-UjhelyKassa! <*. u.
;n. vaeuttó reggel 
vásártérről — 1 reggel 

zn. á. vasúttól d, e. 
„ ..... ■ vásártérről — i

m- *■ vasúttól !B -Sz.- Mihály i Tiaártérröl _ !
iS I m. 4. vasúttól

! fdus ártérről — 
í; i m. 4. vasúttól
I J vásártérről —
• iT.-Aboay falé ír. 4. vasúttól 
: g.-Abony felé vásártérről —
i oi-Kóoe—Polgár íetém. á. v.-tói 
j O.-Kécs—Polgár felé visártérM

i jjazeoeke—N.-fjéta félé — —
.'.-erecakó—N.-Léta felé

óra pere

* I ao
8 : 57 
3 ! 30

11 11

reggel
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

{

lágmstre érkezik $
A reggel 86.57 p.-kor ind,gy .v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind1 az. v. 
Az este 10 -5. 31.-kor. ind. az. v. 
A d.ti.4 ó. 46 p.-kor ind. %%. v.

d. U. 

j oate 
1 reggel 

este

! Btidap-entröl Beb- : 
recenbe irtdu* a

5 Ad. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. ;| reggel
5 A d. n. 3 ó, 29 p.-kor érk. sz, v. \ reggel
'■ é.i eato6 ó. 98p.-korérk. gy.v. ! d. u.
", Az éjjelié. 24p.-kor érk. sz. y. j: este 
: -Ladányiggy. v. átszállással) j este

' # e b r e c c M íf c 
érkezik i

f !>
! Bcdapest felől (sznméiyvenat d. u.
! Budapest—Nagyvárad/.gy orv j este 
i Budapest—Nagyvárad felől — j éjjel 
- Budapest—Nagyvárad felől — J d. u.
í Csak P.-Ladánytól —----- íj reggel
i ínak Szatmár felől — — j| reggel 
! Hcaimár—M.-Szigetről —• — d. u.

■ " fsak Mf-Szig .’tról — — — — i este
= szatmír felől----------- — — este

Kassa—Miskolc felől — — — jj este 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerencs i| d. e.

1 50
6 40
6 45
8 36

26

8.-ás.-Mihály 
tí-Böszhrmóny 

fai.11

/ vásártérre — ,1 röggel 
6 mávaauthoz i d. e.
I vósártérre — || este

m 4v8.su thoz j este
vás ártérre — íi d. u,
mávasuthoz | d. u. 8 35

? -Abony felől vásártérre 
ff -Abony felől m. 4. vasúthoz 

-itóoe—Polgár felől via. tér

d. u. 
d. n, 

reggel
O.-Kóca—Polgárfelől m4v.-hoz li reggel 
Derecske—Nagy Léta felől — reggel 
’: 3 recs ka — Nagy - Lé t a felől — " d. u.

44
4
4
4.

4

Budapesten
Az egyetlen

Független

nagy napilap :

Ellenzéki

AZ UJSAG“

Előfizetési ára

Egész évre :.....................28 k.
Félévre :  14 „
Negyedévre :..................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ UJSAG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül i

Megrendelési cím: „AZ UJSAG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII,, Kerepesi-nt 54.

SERiiL-mctiEiecs,
mely as amset tisztítja, tehériti és bársony í$aMvá tossi.

Emden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 
1 kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Rflrall.Rxatman i Kittms toüie« BzaPpa. Serall-puSer. Kiváló finom wespor
»erau szappan. \ Qoir a kgnScH haszná- három szi iben, fehér, rózsa és órám
Epe-szappan. ä o íauho* o i doboz ára 1 korona.
8erail-créme. nappali használati-i. < I Szerail-szajvto. A legjobb száj-via.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mi halo vies István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeres* 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél • RO^SHYM MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon Szabadság tér, valamint minden más gyógyszertárban

SAJTÓK
Különféle kivitelben és legnagyobb 
.....  rzr választékban ....

DebrecBiji Vasöntöde és Géplakatosig
raktárhelyen :

Féterfia-ntca 73 sz. (volt Bauer gépgyár)
Telefon 467. se,

< urc.vxmő jfj'Ti ’ vrxxv*.*

■41

Páratlan mintaraktára hazai- és külföldi legjobb gyártmánya

Mezőgazdasági-, szőlőiuivelési-. borkozelősi es háztartási gepeünek.
Kntazivattyuk gyártása és Kútfúrási vállalat. 4M

kw*®« tewM3i!»w>vs-rzr.-' v.. ^ :■ -x.
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Zongora hangolásjEptesités.
és javításokat

ngyszmién pindennemfi hang­
szerek

javítását
elvállalja

Schmidts.

Tisztelt betevő feleinket 
v»n szerencsénk értesíteni, 
hogy a változott pénzvi­
szonyok folytán, nálunk el 
helyett betéteik kamatláb at

folyó év október í tél kazvdve
4 13 °0-ra felemeltük.

A kamatadót ezután is intóze
zongora és hangszer készítő. tünk fizeti

Seile éts Karv
|8"»aazzyM5aSSB$

Debrecen, 1906. szeptember 
28 án tartott ülésünkből.

& Közgazdasági Bank
részvénytársaság

Igazgatósága.

Ilyen még nem volt soha,,

Nyerhet
fcdbfo százezer koronát

1, 2, 3 koronával! 441—so-* 

Nem nyerés esetén

a pénze megfépül f
Siessen tehát a

Csapó-utcza 11. száma irodájáfe a 

(Sümeghy va «kereskedő házát a.)

Húzás minden héten f

—***“=* _,y„z w»MB »OKaBHams

Hirdetések jutónvos áron felvétetne
' 6wr. _.
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______ • ----- -------------

I
s

Ä

—fissalg

§i. e 1

; cxsoEBaBeffs&M ■ jtsn a

legjobb

tisztité-szeréí
vásároljuk minden finom lábelire.
Sárga és Fekete»

Kiváltképen ajánlatos,
Boicaif, Ostaria, Cüeyream es Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.

*tC ; Ä 11 a legtökéletesebb szabadalmazott ■
borsajtó, felsőnyomással három ái- • 
tétellel. Vasgerendaszerkezet, ? 
legmagasabb nyomó képesség, a 1 
tő köly egy darabban leemelhető; | 

_ a rolni vasrészekkel nem érintke
d,»a oklevéllel lettek! zik ezáltal a bor megfeketedése \

kitüntetve.------1 kitárva. - KCnyü kezeié« kévéé f
munkaerővel,

Az Ürsns borsajtók a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon

Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészet* cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.X14.

Tóth Gyula vas nagykereskedő Debrecen.

Férfi-, fin- és gyermek-ruhák
legelőngögebb bevágáPlagi főpiaca

J Neumann M.
cs. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen* Piac-utca 61. sz.
M&gy kir. főportával lsemben.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

Debrecen, nyomatott Láeritl Jewel könyvnyomdájába».

»87 3Ó—i


